
Çàäà÷à A. Êîëè÷åñòâî èíâåðñèé
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 3 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ äëÿ çàäàííîãî ìàññèâà A = 〈a1, a2, ..., an〉 íàõî-
äèò êîëè÷åñòâî ïàð (i, j) òàêèõ, ÷òî i < j è ai > aj .

Îáðàòèòå âíèìàíèå íà òî, ÷òî îòâåò ìîæåò íå âëåçàòü â 32-áèòíûé òèï äàííûõ.
Èñïîëüçóéòå long long â C++.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò íàòóðàëüíîå ÷èñëî n (1 6 n 6 100 000)

� êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ ìàññèâà. Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò n ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ
ýëåìåíòîâ ìàññèâà A � öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 109.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � îòâåò íà çàäà÷ó.

Ïðèìåðû
stdin stdout
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Çàäà÷à B. Ñîêðîâèùà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äî÷ü êîðîëÿ Ôëàòëàíäèè ñîáèðàåòñÿ âûéòè çà ïðåêðàñíîãî ïðèíöà. Ïðèíö õî-
÷åò ïîäàðèòü ïðèíöåññå ñîêðîâèùà, íî îí íå óâåðåí êàêèå èìåííî áðèëëèàíòû èç
ñâîåé êîëëåêöèè âûáðàòü.

Â êîëëåêöèè ïðèíöà n áðèëëèàíòîâ, êàæäûé õàðàêòåðèçóåòñÿ âåñîì wi è ñòî-
èìîñòüþ vi. Ïðèíö õî÷åò ïîäàðèòü íàèáîëåå äîðîãèå áðèëëèàíòû, îäíàêî êîðîëü
óìåí è íå ïðèìåò áðèëëèàíòîâ ñóììàðíîãî âåñà áîëüøå R. Ñ äðóãîé ñòîðîíû,
ïðèíö áóäåò ñ÷èòàòü ñåáÿ æàäíûì âñþ îñòàâøóþñÿ æèçíü, åñëè ïîäàðèò áðèëëè-
àíòîâ ñóììàðíûì âåñîì ìåíüøå L.

Ïîìîãèòå ïðèíöó âûáðàòü íàáîð áðèëëèàíòîâ íàèáîëüøåé ñóììàðíîé ñòîèìî-
ñòè, ÷òîáû ñóììàðíûé âåñ áûë â îòðåçêå [L,R].

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ÷èñëî n (1 6 n 6 32), L è R (0 6 L 6 R 6 1018).

Ñëåäóþùèå n ñòðîê îïèñûâàþò áðèëëèàíòû è ñîäåðæèò ïî äâà ÷èñëà � âåñ è
ñòîèìîñòü ñîîòâåòñòâóþùåãî áðèëëèàíòà (1 6 wi, vi 6 1015).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Ïåðâàÿ ñòðîêà âûâîäà äîëæíà ñîäåðæàòü k � êîëè÷åñòâî áðèëëèàíòîâ, êîòîðûå

íóæíî ïîäàðèòü ïðèíöåññå. Âòîðàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü íîìåðà äàðèìûõ
áðèëëèàíòîâ.

Áðèëëèàíòû íóìåðóþòñÿ îò 1 äî n â ïîðÿäêå ïîÿâëåíèå âî âõîäíûõ äàííûõ.
Åñëè ñîñòàâèòü ïîäàðîê ïðèíöåññå íåâîçìîæíî, òî âûâåäèòå 0 â ïåðâîé ñòðîêå

âûâîäà.

Ïðèìåðû
stdin stdout

3 6 8

3 10

7 3

8 2

1

2



Çàäà÷à C. Íåáîñêð¼áû
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéòà

Âû êîãäà-íèáóäü ìå÷òàëè ñòàòü ãëàâíûì ãåðîåì êîìïüþòåðíîé èãðû? Ãëàâíûé
ãåðîé ýòîé èñòîðèè, Áðàíèìèð, ìå÷òàåò ñåé÷àñ èìåííî îá ýòîì.

Ìèð â ìå÷òå Áðàíèìèðà ñîñòîèò èç N íåáîñêðåáîâ, ïðîíóìåðîâàííûõ ñëåâà íà-
ïðàâî. Äëÿ i -ãî íåáîñêðåáà, èçâåñòíà åãî âûñîòà Hi è êîëè÷åñòâî çîëîòûõ ìîíåò
Gi íà êðûøå ýòîãî íåáîñêðåáà. Èãðà íà÷èíàåòñÿ ñ ïðûæêà íà ëþáîé èç íåáîñêðå-
áîâ è ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ õîäîâ. Íà êàæäîì õîäó Áðàíèìèð ìîæåò ïðûãíóòü
íà ëþáîé íåáîñêð¼á, íàõîäÿùèéñÿ ñïðàâà îò íåãî, íî òàê, ÷òîáû âûñîòà íîâîãî
íåáîñêð¼áà áûëà íå ìåíüøå òîãî íåáîñêð¼áà, íà êîòîðîì ñåé÷àñ ñèäèò Áðàíè-
ìèð. Îêàçàâøèñü íà êðûøå íåáîñêðåáà, Áðàíèìèð ñîáèðàåò âñå çîëîòûå ìîíåòû
íà íåé. Áðàíèìèð ìîæåò çàêîí÷èòü èãðó ïîñëå ëþáîãî êîëè÷åñòâà øàãîâ (âîçìîæ-
íî, íóëåâîãî), íî îí äîëæåí ñîáðàòü íå ìåíåå K çîëîòûõ ìîíåò, ÷òîáû ïåðåéòè íà
ñëåäóþùèé óðîâåíü.

Áðàíèìèð õî÷åò óçíàòü, ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ñûãðàòü â ýòó èãðó òàê,
÷òîáû ïåðåéòè íà ñëåäóþùèé óðîâåíü. Äâå èãðû íàçûâàþòñÿ ðàçíûìè, åñëè ñóùå-
ñòâóåò íåáîñêðåá êîòîðûé áûë ïîñåùåí â îäíîé èãðå, íî íå áûë ïîñåù¼í â äðóãîé.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò 2 íàòóðàëüíûõ ÷èñëà N è K ( 1 6 N 6 40 , 1 6

K 6 4 · 1010 ) � ÷èñëî íåáîñêð¼áîâ è êîëè÷åñòâî ìîíåò, êîòîðûå íàäî íàáðàòü
ñîîòâåòñòâåííî.

Ñëåäóþùèå N ñòðîê ñîäåðæàò èíôîðìàöèþ î íåáîñêð¼áàõ. Â i -é ñòðîêå äàíû 2
÷èñëà Hi è Gi ( 1 6 Hi, Gi,6 109 ) � âûñîòà è êîëè÷åñòâî ìîíåò íà i -ì íåáîñêð¼áå.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûâîäà âûâåäèòå ÷èñëî âîçìîæíûõ èãð, â êîòîðûõ Áðà-

íèìèð ñìîæåò ïðîéòè íà ñëåäóþùèé óðîâåíü.

Ïðèìåðû
stdin stdout

4 6

2 1

6 3

7 2

5 6

3

2 7

4 6

3 5
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5 5

5 12

6 10

2 1

4



Çàäà÷à D. Áëèæàéøàÿ ïàðà òî÷åê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íà ïëîñêîñòè çàäàíà ñîâîêóïíîñòü òî÷åê. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî íèêàêàÿ ïàðà òî-
÷åê íå ñîâïàäàåò. Íàïèøèòå ïðîãðàììó, íàõîäÿùóþ ìèíèìàëüíîå ñðåäè âñåõ ðàñ-
ñòîÿíèé ìåæäó ýòèìè òî÷êàìè, èíà÷å ãîâîðÿ � ðàññòîÿíèå ìåæäó ïàðîé áëèæàé-
øèõ òî÷åê.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò öåëîå êîëè÷åñòâî òî÷åê n (2 6 n 6 123456), çàòåì

ñëåäóþò n ñòðîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ñîäåðæèò ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì x- è y-
êîîðäèíàòû òî÷êè (öåëûå ÷èñëà, íå ïðåâûøàþùèå ïî ìîäóëþ 108).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî � íàéäåííîå ìèíèìàëüíîå ðàñ-

ñòîÿíèå. Îòâåò áóäåò çàñ÷èòûâàòüñÿ, åñëè îòíîñèòåëüíàÿ ïîãðåøíîñòü íå ïðåâûñèò
10−9.

Ïðèìåðû
stdin stdout

3

1 4

-1 1

3 2

2.8284271247

Çàäà÷à E. Âîññòàíîâëåíèå ÷èñëà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ìèñòåð Ñàëàìàíäåð åäåò â ïîåçäå. Îí çàïèñàë äâà ÷èñëà n è m è îòëó÷èëñÿ.
Êîãäà îí âåðíóëñÿ, îêàçàëîñü, ÷òî åãî ÷àé çàëèë íåêîòîðûå öèôðû ÷èñëà n.

Ìèñòåð Ñàëàìàíäåð ëþáèò ãîëîâîëîìêè, ïîýòîìó åìó ñòàëî èíòåðåñíî: êàêîé
íàèìåíüøèé îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà m ìîãëî äàâàòü èñõîäíîå ÷èñëî n?

Âàì äàíà ñòðîêà, ïðåäñòàâëÿþùåå çàëèòîå ÷èñëî n, â êîòîðîé íà êàæäîé ïîçè-
öèè íàõîäèòñÿ ëèáî öèôðà, ëèáî çíàê âîïðîñà, îáîçíà÷àþùèé, ÷òî äàííàÿ öèôðà
çàëèòà ÷àåì, è ìîäóëü m.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå íàõîäèòñÿ íåïóñòàÿ ñòðîêà n è íàòóðàëüíîå ÷èñëî m � ìîäóëü

(1 6 m 6 109). Còðîêà n ñîñòîèò èç öèôð è çíàêîâ âîïðîñà, íå èìååò âåäóùèõ
íóëåé, è åå äëèíà íå ïðåâîñõîäèò 14.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûâåäèòå íàèìåíüøèé îñòàòîê îò äåëåíèÿ, êîòîðûé ìîæ-

íî ïîëó÷èòü, çàìåíèâ çíàêè âîïðîñîâ íà öèôðû, òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøååñÿ ÷èñëî
íå èìåëî âåäóùèõ íóëåé.

Ïðèìåðû
stdin stdout

3?1? 3215 0

?? 20 0

?1? 730 80



Çàäà÷à F. Äðóæåëþáíûå õîìÿ÷êè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 3 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéòà

Íà ïëîñêîñòè æèâóò n õîìÿ÷êîâ. Êàæäûé â òî÷êå ñ öåëûìè êîîðäèíàòàìè.
Õîìÿ÷êè äðóæàò, åñëè ñóùåñòâóåò ïðÿìîóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè, ïàðàëëåëüíûìè
îñÿì êîîðäèíàò, ñîäåðæàùèé ýòèõ äâóõ õîìÿ÷êîâ è íå ñîäåðæàùèé íèêàêèõ äðó-
ãèõ.

Ïðÿìîóãîëüíèê ñîäåðæèò õîìÿ÷êà, åñëè òî÷êà, â êîòîðîé îí æèâåò, ëåæèò âíóò-
ðè ïðÿìîóãîëüíèêà èëè íà åãî ãðàíèöå.

Ñêîëüêî ïàð õîìÿ÷êîâ äðóæàò?

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Íà ïåðâîé ñòðîêå ÷èñëî n, 1 6 n 6 100 000.
Ñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò ïî äâà öåëûõ ÷èñëà � êîîðäèíàòû òî÷åê, â êîòî-

ðûõ æèâóò õîìÿ÷êè.
Âñå òî÷êè ðàçëè÷íû, à êîîðäèíàòû öåëûå, ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñõîäÿò 109.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ïàð äðóæàùèõ õîìÿ÷êîâ.

Ïðèìåðû
stdin stdout

5

0 0

0 2

2 0

2 2

1 1

8


